



# 从“传播”开始，把中国故事讲给世界听



温州肯恩大学2023届传播学  
朱凯新

我是温州肯恩大学2023届传播学专业本科毕业生，今年将前往美国常春藤盟校之一的宾夕法尼亚大学攻读教育传播方向的硕士项目。

## 从“兴趣”出发， 选择一条能连接世界的路

我高中时其实并没有“我要学传播”的明确目标，但我一直喜欢表达、组织活动、对社会议题保持关注。在填报志愿时，我被“传播学”这个听起来充满创造力和社会互动性的专业吸引，而温州肯恩大学作为中美合作的本科院校，全英文教学、跨文化培养的模式，让我觉得，这是一个既能打好语言基础，又能开阔国际视野的平台。

事实证明，这个选择深深改变了我。温州肯恩大学的

传播学专业不仅让我拥有了“讲好故事”的能力，也让我有了将中国与世界连接起来的使命感。

## 传播专业不止拍视频， 更是连接人和世界的桥梁

很多人对传播学的理解还停留在拍短视频、写公众号、做新媒体，其实它远不止这些。我们学习的内容覆盖新闻传播、公共关系、媒体伦理、品牌管理、跨文化传播、研究方法等多个方向。

刚开始学习的时候，我也会被理论课绊住，比如《传播学研究方法》听起来就挺“学术”，加之学校的全英文教学环境，作为刚入学的“小白”，我每天上课都“腾云驾雾”。但越深入就越发现，小班化教育体系和教授一对一的关心以及这些专业课程为我打下了系统思考和批判性分析的底子。在毕业论文中，我就从媒介接触、国家形象、消费心理等多个维度进行了分析研究，得到了老师的高度评价，还发表在了专业旅行杂志上。

## 从温州到美国，从校园到央视， 我的大学四年极不“平凡”

传播是一个强调实践的专业，而我也在大学四年中抓住了各种实战机会，让自己不断进阶：

我曾在芒果TV担任《密室大逃脱》的实习生，深度参与头部综艺节目的拍摄与宣传，了解了中国娱乐产业的幕后流程；在蔚来汽车的品牌传播运营团队中，我参与了企业内部传播与活动策划，体会到新兴科技企业对传播专业人才的高要求；去年，我在携程Trip.com的国际业务部门实习时，主要负责海外社交媒体运营，凭借在学校积累的英语优势和跨文化沟通能力，与国外用户进行直接互动，真正实现了“用语言去做链接”。

我还曾作为学生代表赴美交换，走进美国肯恩大学的校园，和美国的同学一起上课、生活，把中国文化介绍给他们。回国后，我继续参与中美学生交流项目，策划并组织非遗体验活动，受到央视和省级媒体的专题采访与报道，成为中美青年文化交流的亲历者和推广者。这是我人生中第一次登上CCTV，也是一次特别有意义的传播实践。

大学期间我也获得了包括学业优秀奖、科研创新奖、领导力奖等数不胜数的奖学金，并最终斩获多所海外一流大学的研究生录取通知书，包括宾夕法尼亚大学、约翰霍普金斯大学、华盛顿大学、波士顿大学等，其中几所还提供了奖学金。

## 未来的我： 用传播做教育，用教育讲故事

我未来希望走向教育传播、跨文化交流的方向，继续在中外教育合作、国际文化交流、全球青年发展领域中深耕。在宾夕法尼亚大学读研期间，我也希望把更多中国故事带上世界舞台，成为“理解世界的中国人”和“让世界理解中国的人”。

长远来看，我希望未来能将传播技能与教育理念结合起来，继续投身于国际文化交流项目之中，做一名“让世界更了解中国”的教育者与沟通者。我也非常期待有一天能回到中国的学校或教育机构，用我所学去影响更多年轻人，成为中外教育与文化交流的桥梁。

## 写给年轻的你们：关于专业，也关于学校—— Start here, Go anywhere

如果你正在考虑是否适合传播专业，或者是否要选择温州肯恩大学，我想说：

传播是一门广阔的学科，它不仅适合擅长表达的人，更适合愿意思考、理解社会、感知世界的人。它的职业路径也很广，既可以进媒体、互联网、娱乐行业，也可以进入外企、教育，甚至国际组织。

温州肯恩大学，就是一个让你“于此启航，走向世界(Start here, Go anywhere)”的地方。温肯实行全英文教学，课程体系与美国完全同步，有自由可选择的交换机会、小班互动式课堂、多元国际文化氛围。同时，学校也注重实践与个人发展，尤其是批判性思维的培养，你会在这里拥有充分的资源去探索、去成长。顺便说一下，非常欢迎大家前往温州，去打卡一下我们堪称“网红”级别的美丽校园，尤其是豪华的宿舍设施，保证你流连忘返，去了就不想回来。

# 从浙江经贸到世界舞台：技能成才点亮人生之路

我叫宋天宁，2015年毕业于浙江经贸职业技术学院电子商务专业，先后获得第十届国际残疾人职业技能大赛网页制作项目银奖，嘉兴市、浙江省、全国残疾人职业技能大赛网页制作项目第一名、全国技术能手、省政府个人二等功、浙江金蓝领、“最美嘉兴人——最美残疾人”等多项荣誉。不仅如此，我还从众多候选人中脱颖而出，成为杭州第四届亚残运会的火炬手。

## 青春正好，以梦为马磨砺技艺

带着助听器的我知道自己和别人不太一样，只有付出平常人更多倍的努力，才能融入健全同学们的圈子里一起读书学习。19岁我参加高职单独考试，被浙江经贸职业技术学院电子商务专业录取。在大学期间，我系统学习了网页制作课程。通过刻苦钻研，我不仅能独立完成优质网页作品，更获得了老师和同学的一致认可，这让我对网页设计产生了浓厚兴趣。为了提升技能，我坚持每天研究优秀网站案例，建立个人素材库，常常投入七八个小时打磨一个设计细节。

作为一所中国特色高水平高职学校，学校为我们提供了很多平台。比如我的职业生涯关键性突破：2014年嘉兴市残疾人职业技能网页制作竞赛，经过赛前在海宁残联集训基地的高强度训练，我最终斩获市级第一名；同年又在省级大赛中获得第四名。这些比赛经历让我积累了宝贵经验，也坚定了我在网页技术领域继续深耕的决心。在我的成长道路上，母校老师的悉心教导与谆谆教诲让我受益匪浅，这段宝贵的学习经历为我日后的职业发展奠定了坚实的基础。

## 技艺精研，国赛舞台初摘桂冠

2016年至2019年，我完成了从“浙江省技术能手”到

“全国技术能手”的蜕变。2016年浙江省残疾人技能大赛，我在网页制作项目中斩获第二名，首获“浙江省技术能手”称号；2018年再战省赛，以绝对优势夺得HTML5设计项目冠军；2019年全国残疾人职业技能大赛，在全国大赛的终极对决中，我以技术创新和创意设计为核心竞争力，从32位顶尖选手中脱颖而出，一举夺得冠军，荣获“全国技术能手”称号。这次胜利不仅刷新了我的个人最好成绩，更创造了浙江省在该项目的历史最佳战绩。

这段征程印证了：持续的技术深耕和突破舒适圈的勇气，终将收获成长的馈赠。从省赛到国赛的每一次突破，都让我在前端开发领域站上新的高度。

## 匠心独运，世赛舞台升起五星红旗

2023年，我迎来了职业生涯的重要时刻——作为中国唯一代表参加国际残疾人职业技能大赛。我凭借扎实的专业技能和稳定的发挥，最终斩获网页制作项目银奖，创造了中国在该赛事的历史最佳战绩。站在国际残疾人职业技能大赛的领奖台上，身披五星红旗的那一刻，我深深感受到为国争光的荣耀与责任。同年，我又荣幸当选杭州亚残运会火炬手，这不仅是对我个人十年互联网从业经历的肯定，更是对残疾人自强不息精神的生动诠释。

回首成长之路，每一步都凝聚着母校的栽培之恩。正是老师们专业耐心的指导，让我掌握了扎实的网页设计技能；是学校实训平台的训练，让我能在国际赛场上从容应对挑战。这份荣誉不仅属于我个人，更属于培养我的母校和所有支持我的人。未来，我将继续秉持“精益求精”的工匠精神，在互联网领域深耕细作，用代码创造更多价值！



浙江经贸职业技术学院2015届电子商务专业  
宋天宁